

Diario de Burgos

Año XLV. Núm. 18.890.-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 § Viernes 1 de Noviembre de 1935

Nuestros colaboradores

EL PELIGRO DEL CIENO

Por PEDRO DE REPIDE

Es peligroso jugar con cieno. Tanto como jugar con el fuego. Cuando un régimen político está tierno y delicado, como toda existencia en los primeros años de su vida, hay que tratarle con el amor y el esmero con que se cuida a los niños. Una planta joven exige el riego del claro regato cristalino. Se pudre y aniquila cuando el lodo y el légameo del turbión, invaden el caz y el alcornoque y cubren los blandos tallos y los incipientes brotes.

Estos días se ha pretendido impresionar a la opinión pública con el relato de un asunto, en el que acaso el estrépito anunciador haya rebasado la importancia del tema, contra el intento de los anunciantes como suele ocurrir con los espectáculos inocuos o anodinos, precedidos de un reclamo excesivo, y en fin, de toda expectación desproporcionada que tiene su símbolo en el viejo apólogo del parto de los montes.

En suma no se trata de un escándalo como el de las condecoraciones y otros casos de simonía civil, que entenebró la segunda presidencia de Julio Grey en la república francesa, el año 1887, al aparecer mezclado el nombre de Wilson, el yerno del presidente, con los del general Caffarelli y la aventurera Lemourin. No es mucho menos un Panamá, ni un asunto Stavisky. Aun demostrados los hechos, de los cuales no se conocía más versión que la unilateral y sospechosa de una misiva sin solvencia, no presentarían el volumen y la importancia de los positivos escándalos que están en las mentes cuando no en los labios de todos, que han costado millones a la economía nacional y a las arcas del tesoro público, y permanecen desvanecidos en las sombras de la impunidad.

Una celeridad que no habíamos visto empleada para tramitar y fallar procesos de causas verdaderamente graves, ha sustanciado la información y relatado la génesis y desarrollo del caso, según, como antes decíamos, la voz de una de las partes. Examinando el caso con serenidad y seriedad y apreciando una confusión de jurisdicciones y hasta ese quebrantamiento de forma que con tanto éxito se utiliza en los recursos forenses, se advierte la improcedencia de la polverada levantada.

Perdón dándole todo por bueno, lo que aparece concretamente es un acusador que debiera ser reo. Una supuesta víctima que no puede presentarse en persona a responder de su querrela y sostenida. Y una narración demasiado pintoresca de palato castigado en su codicia con un caricho de perdigones y de delincuente al margen de la ética, que todavía se permite hablar de los perjuicios morales que ha sufrido.

El palurdo resalta el pintoresquismo en esta ocasión con su carácter de juzado de comedia que tiene clavados en el alma los convites fallidos, los automóviles

Ecos de sociedad

Comité de Burgos

El Comité Central, acaba de enviar lo transcrito a continuación, interesando su publicación en la prensa local:

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Con motivo del conflicto entre Italia y Etiopía, el mismo día de romperse las hostilidades entre dichos países (4 del corriente), el Comité Internacional de la Cruz Roja, en Ginebra, cumpliendo acuerdos internacionales, se dirigió telegráficamente a las Cruzes Rojas italiana y etíope, ofreciéndoles su concurso y colaboración y los de las Sociedades nacionales de la Cruz Roja, para las necesidades de la campaña.

A este ofrecimiento, la Cruz Roja italiana contestó que, agradeciéndolo mucho, no necesitaba auxilio alguno, por disponer de elementos suficientes para hacer frente a todas las eventualidades de la campaña en África oriental.

Por su parte, la Cruz Roja etíope contestó que, por carecer de los elementos más indispensables para la campaña, en personal y material, aceptaba los ofrecimientos que se le hacían, solicitando al efecto aviones sanitarios, ambulancias móviles, personal, material sanitario y medicamentos, y, principalmente, dinero (10.000 libras esterlinas mensuales) para el sostenimiento de los hospitales.

En consecuencia, el Comité Central de la Cruz Roja Española, siguiendo el ejemplo de gran número de Sociedades nacionales de Cruz Roja (británica, norteamericana, sueca, noruega, danesa, belga, suiza, hasta ahora) que equipan ambulancias sanitarias, próximas a salir para Abisinia, con abundante material y medicamentos, acordó enviar un donativo inicial a la Cruz Roja etíope de 500 libras esterlinas y hacer, mediante la Prensa diaria, un llamamiento al pueblo español, para que contribuya a la obra humanitaria y fraternal de ayuda a la Cruz Roja de Abisinia. A este respecto, en las oficinas centrales de la Cruz Roja Española, C/Isle 18, Madrid y en los decanatos oficiales de los Comités Locales de la Institución en las distintas poblaciones, se admiten donativos, en metálico y especie (medicamentos, inyectables y material de curación, etc.) con destino a la Cruz Roja etíope.

Asimismo se admiten inscripciones de personal sanitario, exclusivamente masculino, por expresa solicitud de la Cruz Roja etíope, con destino a las formaciones sanitarias de dicho país y conforme

A la avanzada edad de 70 años, dejó de existir ayer en esta población, la señora doña Gregoria Prieto Almedrez, viuda de don Felipe Gutiérrez del Pino.

A sus afligidos hijos y demás apreciable familia de la finada, testimoniamos nuestros pésame.

Mañana por la tarde llegará a ésta el futuro campeón de ajedrez de España, señor Fuentes, el cual jugará el sábado en el Salón y el domingo en el Ateneo Popular, con los socios que integran la Federación de Castilla la Vieja.

En Bilbao, y a los 49 años de edad, ha dejado de existir ayer, el conocido agricultor burgalés, don Isidro Martínez García, a cuya afligida esposa doña María Lara Velasco, testimoniamos nuestra condolencia por la pérdida sufrida.

En el día de hoy, ha fallecido en nuestra ciudad, en plena juventud, a los veintiocho años de edad, la señora doña Tepeña Pérez Ubalde.

Nos unimos al duelo que en esos momentos aflige a su desconsolado esposo don Saturnino Aguilar Gonzalo, oficial del regimiento de San Marcial número 30 de Infantería, así como al resto de la familia de la finada, todos ellos queridos amigos nuestros.

Dadas las especiales condiciones geográficas de Etiopía, la aviación sanitaria, más que al transporte de heridos y enfermos, se ha de dedicar, preferentemente, al de personal y material sanitario y medicamentos.

Ultimamente se ha recibido el siguiente telegrama:

LA CRUZ ROJA ETIOPE A CAUSA DE LAS EXCEPCIONALES NECESIDADES SOLICITA URGENTEMENTE LA AYUDA DE LAS CRUZES ROJAS DEL MUNDO.

En quinto plano, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

El conflicto italo-etíope

INGENIEROS ITALIANOS MUERTOS POR LOS ABISINIOS

ADDIS ABEBA.— En cumplimiento de órdenes recibidas por los abisinios del frente del Tigré de hacer la guerra de guerrillas, han podido ser sorprendidos varios equipos de ingenieros italianos ocupados en la construcción de carreteras en la región de Adua, a los que han matado, destruyendo luego sus obras.

COMUNICADO OFICIAL

ROMA.— Según el comunicado oficial facilitado en ésta, los italianos han ocupado Mai-Ueco, entre Edaga-Hamus y Makalé y once etíopes y tres hombres de Dubat han sido muertos en un ataque de los soldados indígenas de Somalia contra los etíopes, al noroeste del río Dau.

Desde Asmara comunican que en el frente del Tigré, y con la preparación del nuevo avance, la Intendencia italiana ha transportado por carretera 56.000 toneladas de mercancías y otras 40.000 por ferrocarril.

También ha recuperado 132 camiones automóviles que habían caído a los barancos o que estaban muy deteriorados. El general De Bono, comandante en jefe del ejército italiano en África oriental, ha recibido a los periodistas italianos y extranjeros y les ha dicho:

—Avanzamos con tal poder y ardor, que si hubiese habido una resistencia mayor, de todas formas la hubiéramos roto. Llevamos la civilización y queremos hacer del territorio conquistado lo que hemos hecho de Italia.

Consideramos seriamente las sanciones; pero creemos que terminaremos por vencer.

LA MARCHA DEL NEGUS AL FRENTE

ADDIS ABEBA.— La fecha de la marcha del Negus a Dessie no ha sido aún fijada oficialmente.

Se cree que la mayoría de los miembros del Gabinete acompañará al Negus al frente y confiarán sus carteras a altos funcionarios a sus órdenes.

El consejero favorito, Wolde Gorghis, acompañará al emperador.

La carretera de Addis Abeba a Dessie está llena por tribus que se dirigen allí en grupos de unos 30 hombres, al mando de sus jefes.

Centenares de mujeres siguen a sus maridos y novios hacia el frente.

EL TIGRE, INFESTADO DE MALARIA

ROMA.— "El Messagero" publica el relato de un viaje de un periodista italiano por la región de Setit, en el frente del Tigré y al oeste del mismo, a lo largo de la frontera con el Sudán. Se trata de una región casi inexplorada.

En la orilla sur del Setit están los abisinios. Los indígenas italianos de la orilla norte les impiden acercarse al río, para dar de beber al ganado. El 6 y el 9 de Octubre han sido rechazados los importantes ataques abisinios.

Numerosos caballos mueren a consecuencia de picaduras de mosquitos. Toda la región está infestada de malaria y el calor llega a los 45 grados.

LOS ITALIANOS HAN SIDO RECHAZADOS POR LOS ETIOPE

ADDIS ABEBA.— A propósito de las operaciones italianas en la región de Moussa Ali, se anuncia en esta capital que se trata de una maniobra táctica.

Del frente comunican que el ataque de los italianos en este sector, sostenido por destacamentos de caballería, grupos de tanques y formaciones de infantería ha sido rechazado por los abisinios.

Faltan todavía informaciones oficiales a este respecto.

LAS AGUAS DE LOS POZOS DE ASLA HAN SIDO ENVENENADAS

ADDIS ABEBA.— Quince mil italianos avanzan lentamente hacia los pozos de Asla cuyas aguas han sido envenenadas por los assaimera.

Las tropas italianas ejecutan amplios movimientos partiendo de Monzale en dirección al Este donde han construido una carretera entre Moussa Ali y Oddob.

MANIFESTACIONES CONTRA INGLATERRA EN ROMA

ROMA.— Se han celebrado manifestaciones contra Inglaterra. Los manifestantes obligaron a retirar de los escaparates de algunas tiendas productos ingleses.

ITALIA TOMARA REPRESALIAS CONTRA LAS SANCIONES

ROMA.— Se sabe que el Gobierno prohibirá las importaciones de productos de los países que apliquen sanciones contra Italia.

3.500 BAJAS EN LOS ABISINIOS

ROMA.— Las tropas italianas han avanzado diez kilómetros hacia Makalé, y disponen de agua para su abastecimiento. En el frente de Ogaden se ha librado violento combate. Las tropas etíopes atacaron infructuosamente en las cercanías de Ual-Ual. Las bajas de los abisinios han sido 3.500 entre muertos y heridos. Los italianos tuvieron un comandante muerto.

Para la impresión de este Diaric empleamos tipos LENCINA

Instantánea política

Un debate muy movido

Había una gran expectación por conocer los resultados del debate político. Malas lenguas, que nunca faltan, decían que los ministros radicales sentados por vez primera en el banco azul, han sido directamente designados por el señor Chapaprieta, sin contar ni con la minoría radical ni, lo que es peor, con el jefe señor Lerroux. Desde luego la cosa no debe pasar de murmuración, aun cuando si nos atenemos a las dos intervenciones radicales, la de Pérez Madrigal y Samper, se advierte a simple vista que no están muy contentos con la solución de la crisis.

Sin pretenderlo, Pérez Madrigal y Samper se repartieron dos papeles, las dos caras que juegan en la política: el que dice lo que se piensa de verdad y el que dice lo que conviene en política.

Pérez Madrigal resucitó sus mejores tiempos de auténtico jabalí. Cuando empezó a hablar, hubo quien pensó que era el responso del Gobierno. Dijo cosas terribles: Al ver este Gobierno y ver que no figura en él el señor Lerroux tengo que pedirle cuentas al señor Chapaprieta, porque el señor Chapaprieta ha coincidido con el señor Maura y esto me recuerda otra coincidencia que hubo a principio de la República... Yo recuerdo que en los primeros tiempos de la República, una alta personalidad y el señor Maura sacaron de su casa al señor Chapaprieta para que organizara su partido. A los cuatro años nos encontramos con el mismo triángulo... No hemos perdido el honor, pero queréis arrebatarlo... Yo puse en ruina mi crédito republicano en la concreción de Juventudes de Acción Popular al ir a la concentración del Escorial. Ahora sufro la desilusión de ver que nos quiere deshonrar ante el país. Pero es que esos representantes del Partido Radical no han nacido políticamente al mismo tiempo que nosotros? ¿El señor Gil Robles se sienta ahora más tranquilo en el banco azul, más satisfecho con éstos que con los otros?

Terminó su discurso Pérez Madrigal con una invocación bíblica. En los pasillos le abrazaron los radicales y le colmaron de admiración. Esta es la cara de la verdad. Después habló Samper, para decir que era excesivo lo que allí se había dicho por el señor Pérez Madrigal, y que sumaba sus votos al Gobierno. No le felicitó nada.

ALVAREZ DE LEON

La festividad del día

El día de hoy, dedicado corrientemente a la visita a los cementerios, ha seguido con la misma tradicional costumbre.

Desde las primeras horas de la mañana, en que el cielo se veía encapotado, con temperatura desahogada, fueron numerosas las personas que acudieron al Cementerio Municipal, ocupándose en adornar y en orar ante los lugares donde reposan sus seres queridos.

Ha sido verdaderamente extraordinaria la afluencia de gente al aludido Cementerio durante la mañana de hoy, verificándose innumerables viajes por los autobuses de Burgos que tuvieron servicio ininterrumpido.

En la mañana celebráronse en diversos panteones misas en sufragio de los difuntos y a ellas concurrió numerosísimo público.

En las primeras horas de la tarde, aunque no mejoró tampoco el tiempo, más aún empeoró, puesto que comenzó a hacer frío, se reanudó el continuo ir y venir de coches y autobuses y los caminos que conducen al Cementerio eran verdaderos hormigueros de gente.

Aquel se veía completamente cuajado de público a la hora en que cerramos esta edición.

En conjunto, siguióse la pladosa costumbre de dedicar a los difuntos este día, en medio de la natural pena y del pladoso recuerdo no menos procedente.

En todos los templos de la ciudad se solemnizó la festividad del día con los cultos anunciados en estas columnas, concurriendo a los actos religiosos buen número de fieles.

En la Catedral ofició en las ceremonias anunciadas el dean del S. T. M., señor Rodero Reca, asistido por los señores Pérez y Rayón.

Con la elocuencia en el peculiar predicado en la misa el M. I. Sr. Dr. D. Félix Arrarás, canónigo magistral.

BIBLIOGRAFIA

«Mundo Gráfico»

Nos da a conocer esta semana una entrevista con el señor Mussolini, en la que el «Duce» expone las razones que justifican su campaña contra Abisinia, a la vez que ilustra sus argumentos con documentos gráficos de la barbarie que reina en dicho país.

Publica además: El juego en España, ¿se debe o no se debe autorizar?—Royo Villanova, Luis de Zulueta y otras personalidades, opinan sobre la guerra.—¿Por qué se volvió loco «Pamplinas»?—La ley del Talión en Abisinia.—Joan Crawford, escribe lo que deben hacer las mujeres para alcanzar la felicidad.—Cien años fuera de la ley.—El enigma amoroso de Greta Garbo.—Y amplia información gráfica de la ejecución de Manuel Vascos en Granada, de la guerra italo-etíope y de otros asuntos de actualidad.

Los pedriscos en la Agricultura

El día 12 se celebrará una reunión de alcaldes de la provincia

El presidente de la Diputación ha hecho pública la siguiente convocatoria:

A los labradores de la provincia de Burgos:

De todos vosotros son de sobra conocidos los efectos de los pedriscos en la agricultura, los cuales son, por desgracia, demasiado frecuentes todos los años en esta provincia, asolando con su impetuosa furia y hasta coniarcas enteras, dejando en la ruina y en la situación más angustiosa, el hogar de numerosas familias.

Esta Comisión Gestora de la Diputación provincial, atenta siempre a defender los intereses que la están encomendados, y a proporcionar el mayor bienestar a los habitantes de la provincia, ante el crecido número de excedentes de perdón de la contribución territorial, por pérdida de cosecha, la sugirió la idea de implantar un seguro sobre la base que no fuese gravoso para los agricultores, y después de detenidos estudios, ha sacado la consecuencia de que será la única forma de poner a cubierto las cosechas de los labradores. Claro es que el ideal sería que el Estado estableciese dicho seguro, pero a pesar de haberse intentado en distintas ocasiones, nunca ha podido llevarse a efecto.

Por ello, y teniendo en cuenta que el perdón de la contribución que ahora se otorga a los damnificados, después de hacerse muy raramente en la mayoría de los casos, no remedia los perjuicios ocasionados por las tormentas, puesto que su cuantía no es nunca suficiente para atender a los males causados, esta Presidencia ha acordado convocar a una reunión de todos los labradores de la provincia, representados por los alcaldes de los respectivos Ayuntamientos, para el día 12 de Noviembre próximo, a las once de la mañana, en el Palacio provincial, en cuya reunión ha de tratarse, no sólo de implantar el seguro, sino si éste ha de ser obligatorio o voluntario, forma de establecerse y su organización.

Espero de todos los alcaldes de la provincia su asistencia al acto.

Burgos 30 de Octubre de 1935.—El presidente, Manuel Ruera.

Instrucción Pública

LAS CLASES NOCTURNAS DE ADULTOS OBLIGATORIAS EN LAS ESCUELAS SERVIDAS POR MAESTRO

La Dirección general de Primera enseñanza ha dictado una orden circular referente a las clases de adultos. En ella se dispone el funcionamiento obligatorio de esas clases nocturnas durante dos horas y desde Diciembre hasta fin de Marzo en todas las escuelas de niños y mixtas servidas por maestros, en forma que permita la asistencia de alumnos algún tiempo después de terminada su jornada de trabajo. La matrícula no debe ser superior a cuarenta y donde lo sea y haya un solo maestro deben dividirse los matriculados en dos grupos y alternar en la asistencia.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE BURGOS

Se han recibido en la Secretaría de este Centro los Títulos de Bachiller expedidos a favor de don Alejandro Quintos González, don Emiliano Sanz Ortega, don Santiago Gómez Pérez, don José María Sanjuanes Achiaga, don Marcelino Arribas Alonso y don Jacinto Galina Arroyo.

Recurso desestimado

En virtud de una orden ministerial que publica la «Gaceta» y como consecuencia del informe del Consejo Nacional de Cultura, se desestima la petición del Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros recurriendo contra la orden que le obliga a abonar a los maestros de dicha localidad la cantidad de 550 pesetas anuales en concepto de indemnización por casa-habitación.

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 2011 M.—FRECUENCIA 1.495 K/C

Programa para esta noche:

A las 21.30.—Apertura y señales horarias.—Colización de Bosa.—La generala (Vives, Perrin Palacios) Noticias locales y provinciales.—Música ligera.—Noticias de última hora.—Himno nacional y cierre.

SOBREMESA DIA 2.—Apertura y señales horarias.—Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Predicción del tiempo.—La Frisoneira (Villacanas) Pasodoble.—Ten confianza en mí (Here) Fox.—Llorando por Las Carolinas.—Gente bacante.—Sueño querido.—Miguelón (Pablo Luna) Serenata y romanza de Miguelón.—Nana.—Jota.—Función en Villazocque (Villazocque) Escena cómica.—El país de los tontos (Guerrero) Fox de los besos.—Pasodoble.—Noticias.—Programa para la noche.—Himno nacional y cierre.

Edición de las ocho de la noche

Comité provincial regulador del mercado de trigos y harinas

Circular

Habiendo llegado a conocimiento de este Comité que industriales desaprensivos pretenden comprar todos los trigos considerando la tasa mínima de 43 pesetas el quintal métrico, se les manifiesta que los precios mínimos que tienen que regir son los siguientes:

Trigos procedentes de Aranda y Roa, mil nimo, 45,50 pesetas quintal métrico. Idem de Lerma, 45. Idem de Villaquirán, Castrojeriz y Melgar, 44,50.

Resto de la provincia, 44. El precio de 43 pesetas quintales métricos únicamente se aplica a los trigos rojos bastos de una pequenísima parte de la provincia y para aplicar este precio tiene que dar su conformidad el Comité acompañando la correspondiente muestra de la mercancía.

Hago saber a todos los alcaldes que tienen la obligación de hacer poner en los sitios visibles en las fábricas de harinas y almacén de los negociantes en este cereal el precio mínimo anteriormente señalado a que tienen que pagar los trigos que reúnan las debidas condiciones (por ejemplo en Aranda y Roa 45,50 pesetas quintal métrico, Lerma 45) al objeto de que no se pueda sorprender a determinados señores por ignorar los precios de tasa vigentes en la actualidad, haciendo responsables a dichas autoridades del incumplimiento de esta orden a los que se aplicará las sanciones correspondientes.

Participo también a los fabricantes de harinas y almacenistas de este cereal que se consideren ventas clandestinas todas aquellas partidas que tomen con la sola guía de circulación, puesto que nadie puede admitir en sus almacenes trigo sin la correspondiente guía de compra-venta expedida y canjeada por la delegación correspondiente.

Burgos 1 de Noviembre de 1935.—El ingeniero presidente, Eufemio Olmedo.

El Día del Ahorro

LO CELEBRA LA CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

Como en años anteriores, la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros conmemoró el «Día Universal del Ahorro», instituido en esta fecha por el Congreso Internacional de Milán.

Reunidos los seiscientos niños de las escuelas pertenecientes a la Mutualidad escolar, recibieron entre aclamaciones al presidente del consejo de gobierno don Benito Martín, al consejero R. P. Aurelio Calzada, consejeros señores don Angel Remacha y don José Casado y al secretario don Julio Gonzalo Soto.

Los coros infantiles, dirigidos por el profesor de música don Luis Belzunegui, cantaron por primera vez el inspirado y vibrante Himno del Ahorro, letra de don Eliseo Migoya, presidente de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas y música del maestro Alonso.

Acto seguido, los señores del Consejo y el secretario dirigieron brevemente la palabra a los pequeños mutualistas, recordando el significado de la fiesta y aludiendo a la letra del himno que acababa de entonar a la voluntad y al ahorro, triunfadores de la ociosidad, socorro para los momentos de aflicción y base para el triunfo y progreso humanos. Por eso en este día se premia a los que más se han distinguido en esta virtud individual y social de ahorro y se enseña a las gentes cuál es la mejor manera de practicar esta virtud, en las Cajas de Ahorros Benéficas, como la del Círculo, que destina integralmente sus utilidades a obras sociales y benéficas como enseñanza, jubilaciones de ancianos obreros, casas baratas, etc. Por eso también se conmemora en todo el mundo con actos similares a éste y con alocuciones radiadas por las estaciones emisoras de todas las naciones de Europa y América.

A continuación se repartieron los premios entre los mutualistas que más número de imposiciones han hecho en sus cartillas durante el pasado curso.

Los mutualistas ovacionaron a sus compañeros premiados y al Consejo de Gobierno, que concedió vacaciones en la tarde de ayer como recuerdo de la Fiesta terminándose el acto con el Himno del Ahorro.

En las escuelas de niñas tuvo lugar, a continuación, un acto parecido.

Salón-teatro del Círculo Católico de Obreros

HOMENAJE A LOPE DE VEGA

El cuadro dramático de la Juventud Católico-Social Obrera, celebrará el próximo domingo, día 3, a las seis y media, una gran velada teatral, en la que se pondrá en escena la obra titulada «La moza del Cantaro, original de Lope de Vega y refundición de don Tomás Luceño, en tres actos, subdivididos en ocho cuadros.

Las entradas para esta velada pueden recogerse en el Salón de la Juventud, de siete y media a nueve y media y en el Salón-Café, el domingo desde las diez de la mañana hasta la hora de la velada.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Burgos

COMEDOR ESCOLAR

Con el fin de extender todo lo posible la acción bienhechora de esta institución circunvecinal, se ha acordado admitir todas las instancias presentadas y resolverlas favorablemente. Pero, ante la imposibilidad material de dar de comer diariamente a 320 niños (por falta de locales adecuados para ello), se formarán dos grupos, uno de 160 niños, que comerán los lunes, miércoles y viernes, y otro de 160 niños, que comerán los martes, jueves y sábados.

Los comedores, instalados en la planta baja de la Escuela Normal (calle de Petronilla Casado, 2 y 4) y de la Graduada aneja a la misma (calle de San Pablo), se inaugurarán el lunes, 4 de Noviembre, a las doce y media, para el primer grupo, y el martes, 5, a la misma hora, para el segundo grupo.

La Escuela Normal tiene el honor de invitar a tan simpático acto a las autoridades, a los maestros y al pueblo de Burgos, esperando que prestarán todos el calor de su entusiasmo y el apoyo económico necesario para la consolidación de esta obra de tan alto valor social y pedagógico.

Comedor escolar de San Pablo

TURNOS ESTABLECIDOS
Lunes, miércoles y viernes

NINOS.—Isidro Martínez Barriomirón, Angel Martínez Barriomirón, Feliciano de Román, Bernardo López, Pedro Alonso, Basilio Castañeda, Victoriano García, Luis Casado, José Luis Lanchares, Jesús Miguel, Luis Santamaría, José Luis Santodomingo, Alfonso Angulo, Heliodoro Casado, Santiago Martínez Arauzo, Esteban Arrabal, Ramon Pino, Javier Tejón, Teodoro Merino Gutiérrez, Ernesto Pascual Rodríguez, Donato Fontaneda, Tomás Bartolomé, Pablo Santamaría, Marcelo Esquivellas, Francisco Andrade, Antonio Sagredo, Angel López, José Ramón Molledo, Fernando Ruiz, Domiciano Fontaneda, Higinio Rodríguez, Aurelio Abad, Aurelio Arrabal González, Marcos Ciruelos Alonso, Antonio Celorrio, Antonio Hernando Prieto, Urbano Casado, José María Herrero, Félix Molledo, Victoriano Casado.

NINAS.—Carmen Illera, Ascensión de Román, Catalina de Román, Dolores Cob, Milagros Antón, Juana Balbás del Cura, Isidora Balbás del Cura, Amparo Talamillo, Consuelo Pozo Ezquerro, María de la Calera Martín, Valentina Arce Diez, Milagros Revilla Gutiérrez, Isabel Revilla Gutiérrez, Pilar Sedano Longo, Crescencia Pascual Rodríguez, Gabriela García Plasencia, Carmen Martínez Martínez, Benita Ibeas Ballesteros, Esperanza Santamaría Sánchez, Florentina Abad, María Luisa Hortiguéla, Concepción Simón, Epifanía Ciruelos, Araceli Santacruz Vicenta Fernández, Natividad Calvo Diez, María Magdalena González Villanueva, Esperanza Alberola, Lucía Ciruelos, Teodora González, Magdalena González, María Luisa Ortega, Carmen Ahedo, Pilar Ahedo, Isidora Merino Gutiérrez, Carmen Sedano Mecerreyes, Angela Arnáiz Santamaría, Gloria Burillo Portugal, María del Barco Fernández, Sara Calvo.

Martes, jueves y sábados

NINOS.—Secundino Ibañez, Agapito Tobar, Feliciano Balbás del Cura, Francisco Revilla Sanz, Luis Manso, José María Manso, Angel Martínez, Jesús Molledo, Manuel Saucó, José García, Luis Rodríguez Sáiz, Pablo Minguéz Ibañez, Juan José Núñez, Cesáreo Tamayo, Anastasio Santamaría, Juan Palomo Nebreda, Aurelio Sáiz, Antonio Fontaneda, Salvador Ruiz, Carlos Angulo, José Celorrio, Rafael Palacios Ibeas, Adrián Martínez Hojas, Angel Barriuso, Paulino Calvo, Moisés Sagredo Arnáiz, José Luis Pozo Ezquerro, Lorenzo Barroso, Fortunato de la Fuente, Agustín Calvo, Agustín Merino, Jesús Hortiguéla, Santiago Miguel, Ignacio García, Luis Velasco Fernández, Roque Alonso Ibañez, Angel Santedalalla, José Luis Hernando Prieto, Domingo Santiago, Anastasio Castañeda Manrique, Alejandro Alberola, José Juarros, Luis Arranz, Fructuoso Hernando Moral, Ramón de los Mozos, José Sedano Mecerreyes, Julián Aldea Martínez, Antonio Minguéz Fernández, José Minguéz Fernández, Agustín Alegre Antón, Mariano Gallo Martínez, Vicente Díez, Antonio Ortega, Pedro Franco, Angel Hontoria Sáiz, Robustiano Arce Diez, Antonio Arce Díez, Alberto Gordo, Marcelo Arnáiz y Mariano López Pardo.

NINAS.—Nieves Simón, Carmen Iglesias Corral, Severiana Vivar Pérez, Juana Martínez Delgado, María Cruz Braceras Maté, Felisa Moro Esteban, Casilda Gutiérrez García, Carmen Gutiérrez García, Ascensión López Pardo, Inés García Martínez, Santos Nebreda Arroyo, Segunda Heras Alonso, Agustina de la Fuente Alonso, Pilar Ruiz, Teresa Fernández Iturriaga, Carmen Gallo, Amelia Pardo Santidrián, María Cruz Gordo Rodrigo, María Díez y Perpétua Andrés Muñoz.

Comedor escolar de los Vadillos

TURNOS ESTABLECIDOS
Lunes, miércoles y viernes

NINOS.—Ricardo Alcalde, Francisco de la Cerda, Félix Herrero Temiño, Angel de Francisco, Pedro García Marcos, Jesús García, Félix González Sáiz, Amador García López, Mariano Fraile, Basilio Moro Esteban, Pablo Peña, Alfredo Simón, Julián Martínez Martínez, Juan José Santamaría, Arcadio Pascual Rodríguez, Jesús Martínez Delgado, Jesús García, Luis Barriuso Ruiz, Julio Fraile, Julio Aguilar Mecerreyes, Abundio Basurto, Eteban Blanco, Ramón Blanco, Avelino Gómez, Gimés Gómez, José Luis Velaz, Julián Hernando Moral, Narciso Hernando Moral, Alfredo Ortiz, José Luis Ortiz, Eliseo Villafraña Hernando, Francisco de la Fuente Alcalde, Luis Barbado

lo Domingo, Elías Fernández Mañedo, Justo Ortiz Alonso, José Gómez, Damián González, Florencio Barcenilla, Ismael Paredes y Jesús Paredes.

NINAS.—Casilda Mata, Faea Juárez, Carmen Frias Yusta, Inés Calvo, Antonia Valdés Ortega, Mercedes Ortega Santamaría, Isabel Alonso Ibeas, Ascensión Mata, Encarnación Fraile, Paula Silva, Isabel Pereda Delgado, Felisa Arceredillo Daniela Gómez, Rosario García, Petra Martínez Sáiz, Teresa Renuncio Tomé, Carmen Berenilla, Lucía Gómez, María Redondo Blanco, Magdalena Ronda, Escolástica Rubio Gil, Yesida Galán, María Velasco Alonso, María Cebas Angulo, Pilar Sáiz, Mercedes Arauzo Ortega, Daniela Arauzo Ortega, Luisa Martínez, Nieves Martínez, Lucía Arnáiz, Petra Díez Corral, Luisa Díez Corral, Mercedes Gobantes, María Gamonal, Concha Gamonal, Mercedes Gil San Quirce, Pilar Gil San Quirce, Matilde Montes Echevarría, Angeles Valdés Ortega y Sabina Fernández González.

Martes, jueves y sábados

NINOS.—Jesús Frias Yusta, Julio Frias Yusta, Mariano Ortega González, Venancio Arnáiz, Pedro de las Heras, Rafael Paciencia Juarros, Gregorio Mayoral, Mariano González, Rufino Mingo, Gregorio Escolar, Angel Ruiz, Enrique Vallejo, Fernando Martínez, Buenaventura Arlanzon Emilio Merino Rey, Manuel Castilla, Lorenzo Sancho, Gregorio García, José María Sáiz, Teófilo García, Arturo Muro, José María Muro, Angel Oviedo Juarros, Arsenio Delgado Martínez, Miguel Pérez Bueno, José Santamaría Gutiérrez, Ramón Arauzo Sanz, Manuel Antón, Vicente Prusiel, Santiago Prusiel, Rafael Pérez Manrique, Valentín Pérez Manrique, Luis Díez, Ignacio Sáiz Gil, Manuel Pascual Alonso, Dionisio Minguéz Arribas.

Santiago Sancho Ortega, Fortunato Ortega Sancho, Fernando Asenjo Pascual, Lucio Asenjo Pascual, Jesús Ortega Heras, Guillermo Ortega Heras, Urbano Martínez Simón, Feliciano Martínez Simón, Lucas González Casado, Luis Vicario Palacios, Antonio González Angulo, Francisco Semollinos Terrazas, Jesús Miguel Cameno, Ramón Miguel Cameno, Jesús Peña González, Jesús León Burgos, Tomás León Burgos, Mariano Fernández Iturriaga, Carlos Fernández Iturriaga, Amador González Sagredo, Tomás del Olmo Antolin y Carlos de la Fuente Miguel.

NINAS.—Isabel González Sebastián, Amalia Prusiel Santiago, Marcelina Barroso, Angeles Santamaría, Teresa Santamaría, Demetria de los Mozos, Antonia García Izquierdo, Benita Alonso, Raimunda de la Fuente, Benita Parra, Fidela Antón, Pilar Núñez, Angeles Gil, Cleofé González, Isabel Espiga, Josefa González y Socorro González

VINO TONDONIA
MADRID.
Depositarío exclusivo para Burgos:
Ignacio Palacios
Merced, núm. 12
BURGOS

PROFESIONALES

Antonio Díez García
Médico dentista
RAYOS X
CONSULTA DE P. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

RUIZ DE TEMIÑO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3 Teléfono 2032
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO
Ginecología
Diatermia
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Caleza, 13, 3. Teléfono 1372

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y COBAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria:
de doce a dos y de tres a cinco
Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1856
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

JESUS ARNAIZ
Dentista
Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 6
PLAZA DE ALONSO MARTINEZ, 13, 2.º

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
URATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5 Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
Calle Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 7
Gratús a los pobres

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

LA SEÑORA
Doña Teresa Pérez Ubalde,
ha fallecido en el día de hoy, a los 28 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Saturnino Aguilar Gonzalo (Oficial del Regimiento San Marcial número 30), padre, don Alfonso; padre político, don Román Aguilar; hermanos, M.ª Luisa, Concha, Alfonso y Agustín; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la mi a de corpore insepulto y acto seguido a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana sábado, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Lesmes, por cuyos actos de caridad les anticipan las gracias.

Burgos 1 de Noviembre de 1935.
Vivía: calle Pavía, Berrrada Militar.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.

LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Ezemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que destruyen el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfigurán y avergüenzan.

El **Depurativo Richelet** es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace

sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del **Jabón Richelet** se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

El triunfo del **Depurativo Richelet** como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesados por miles de éxitos, como los que abajo se transcriben.

DEPURATIVO RICHELET

es el tratamiento más eficaz para la rectificación sanguínea.

CARTAS DE GRATITUD

Granos en las manos.

Tengo sumo placer en dirigirla la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insuportables. He empleado para uso externo la Pomada Gaila y para uso interno el **Depurativo Richelet** con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señaladas, le agradecería me dijese si usando **Jabón Richelet** se me quitarán.

Dándole las más elusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atento y s. s.

ANICETO RAMON MORENO

Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid

Desaparecen los forúnculos.

Venia padeciendo de forunculosis, enfermedad molestísima, muy dolorosa y con fiebre muchas veces, que me impedía atender a mis obligaciones. De las muchas cosas que he empleado, solamente su bienhechor específico ha tenido el poder de curarme completamente y hacer desaparecer todo vestigio de mi afección con una rapidez asombrosa.

Mi satisfacción y gratitud me obligan a hacer estas manifestaciones por si pueden favorecer la propagación de un tratamiento que merece la preferencia de todas las personas que padezcan enfermedades de la sangre.

MANUELA MAESTRO

Calle Quintana, 3, 2.º izqda.-Madrid.

Por sólo **4 PTAS.** puede usted adquirir un nuevo frasco, más pequeño que el corriente, que se ha puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto. Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80, timbre aparte.

De venta en farmacias. Pida hoy mismo folleto gratuito poniendo bien estas señas

LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián

EL JABON RICHELET

Haga la prueba con la pastilla económica que sólo cuesta **95 céntimos.**

es indispensable para la preservación curativa de la piel. Elimina manchas, rugosidades y el brillo grasiento. Es muy sedante y tiene un finísimo perfume.

Pastilla grande, 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares

Ecos de la provincia

EL DIARIO en Miranda de Ebro

ASCENDIDO
Nuestro muy distinguido amigo don Arturo García del Río, que hace poco más de un año, desde esta ciudad pasó por ascenso a desempeñar el cargo que aquí ejercía de Notario a la población alcañtina de Monóvar, ha sido nombrado recientemente, también por ascenso, para la notaría de la ciudad de León.

Reciba nuestro estimado amigo, nuestra cordial enhorabuena.

ANIVERSARIO
El día 29, en la parroquia de San Nicolás, se verificaron las honras fúnebres, en su primer aniversario, por el eterno descanso del alma de don Eulogio R. de Dulanto Silanes, que falleció en igual fecha, en esta ciudad a los 81 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A sus hijos doña Eusebia, don Laureano, doña Laureana y doña Celedonia hermanas don Raimundo y doña Guadalupe y demás familia, reiteramos nuestro más sincero pésame.

FUTBOL.—FEDERACION CANTABRA
Después de una larga espera, y un poco tardío, va a comenzar el día 3 del corriente mes, la tan deseada competición en el torneo organizado por la Federación Cantabra, para la clasificación de la primera categoría regional, del distrito Burgos-Rioja, a la que fué invitado nuestro Club Deportivo Mirandés.

El entusiasmo entre los deportistas y la afición es enorme, y para este ya veterano Club, es una esperanza el formidable once con que cuenta y de suponer es, que dada su formación, con los valiosos elementos propios, con que cuenta, se vislumbra un éxito rotundo desde el principio hasta el fin.

La animación para acudir a Calahorra, primer partido que se juega, es grande, y acompañarán a los "rojillos", a la población riojana un buen número de aficionados.

Mucho nos alegraríamos vinieran victoriosos de su primer partido, y confiados así lo esperamos.

HORRIBLE ACCIDENTE
Nos comunican, que el tren de Irún, correo, que sale de esta a las dos y media de la tarde, al llegar al paso a nivel de la Puebla, arrolló a un camión cargado de cemento, quedando completamente destruido y arrastrado largo trayecto, y deshechos dos de sus ocupantes y su tercero gravemente herido.

Fuó un verdadero milagro no descarrilara el tren.

Ignoramos los nombres de los dos muertos y el del herido. Este sigue muy grave.

Se cree una imprudencia del que guiaba el camión.

EL DIARIO en Salas de los Infantes

LA CONSTRUCCION DE UN GRUPO ESCOLAR
En varios artículos publicados en **DIARIO DE BURGOS** me ocupé de que las gestiones que se venían haciendo para la construcción de las Escuelas eran nulas, que sólo se pretendía pasara tiempo—eso sí, se daba al pueblo la sensación de que por administración o por subastas parciales se construirían enseguida.—Los que estábamos en el fondo del secreto éramos partidarios de una subasta total, porque entendíamos que, por administración no se construirían nunca, y por subastas parciales costaba mucho más. ¿Qué ha venido a resultar? Pues que se ha pasado el año sin empezar, que es lo que alguno pretendía.

¿Cómo se iban a construir, sino se habían dado los pasos más elementales? pero como el tiempo da gusto a todos, se ven hoy cumplidas las profecías, y el activo y competente secretario de la Corporación don Máximo Núñez, ha subastado aquellas deficiencias, y cumplidos cuantos requisitos eran precisos, por ello se someterá a Referendum el día diez de Noviembre en el Colegio Electoral número 1 (realizado ya cuanto dispone el artículo 222 del Estatuto Municipal) el acuerdo tomado por el Ayuntamiento en pleno de solicitar de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja un préstamo de 100.000 pesetas, pagaderas en 12 anualidades de 11.282,54 pesetas cada una, y para la construcción de un Grupo Escolar de siete Clases.

Dada la importancia que esto tiene, no dudamos que todos los electores acudirán dicho día a depositar su voto ratificando el acuerdo tomado, para de una vez empezar en serio los trabajos y poder resolver este invierno la crisis de trabajo que tanto se deja sentir.

OBRA NECESARIA Y QUE EMBELECE
Van muy adelantados los trabajos que don Francisco Santa María está realizando en la construcción de alcantarillado en la carretera provincial Salas-Quintanar de la Sierra. Dada su actividad y competencia esperamos que en breve quedará terminada y con ello veremos recogidas las aguas y tendremos otro soberbio paseo.

DE FERIAS
Debido a las dificultades que hay para la venta de trigo, los labradores han tenido para hacer sus pagos que deshacerse del ganado vacuno, por ello han estado este año las ferias más concurridas.

EL CORRESPONSAL
Salas de los Infantes 31 de Octubre

EL DIARIO en Castrojeriz

El mercado de trigos
Al fin Castrojeriz figura en la relación de mercados trigueros de la provincia.

El mal efecto que aquí produjo la exclusión, queda reparado en la nueva circular del día 26, en la que el Comité provincial regulador del mercado de trigos y harinas, señala a esta localidad, entre otras, como un mercado más de la provincia.

En favor de un camino

Los vecinos de Vallunquera y Los Balbases, se han entrevistado con las autoridades de Castrojeriz, para, entre todos, hacer las gestiones precisas a fin de conseguir del ministerio de Obras Públicas, las cantidades necesarias para que el empezado camino de Castrojeriz a Vallunquera y Los Balbases, no se interrumpa y pueda ser pronto una realidad.

Aniversario

La distinguida familia de la llorada inspectora de 1.ª Enseñanza de esta capital, doña Anunciación de los Mozos, nos ruega hagamos constar desde estas columnas que cuantas misas se celebren los días 1 y 2 de Noviembre en Castrojeriz, Sarracín y Mazuela; serán aplicadas por eterno descanso de aquella. Asimismo, el próximo día 4, primer aniversario de su fallecimiento, se celebrará en Villasilos, su pueblo natal un solemne funeral.

MARBET
30 de Octubre, de 1935.

La Electricidad Industrial
Vitoria, 10 - José López
Grandes existencias en estufas eléctricas marca Protos. Conductores de todas clases. Lámparas Osram. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica y venta de la misma

Leed la sección de **Anuncios económicos**
En ella encontraréis lo que necesitáis.

PORTELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

AYER EN EL CONGRESO

Continuó la discusión de los proyectos de azúcar y sacarina y comunicaciones marítimas

LA MOVILIZACION MILITAR

Bajo la presidencia del señor Alba, que da abierta la sesión a las cuatro y veinte minutos de la tarde. Hay escasa concurrencia en escaños y tribunas. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor González Ramos pide que se fije fecha para explicar la interrelación que tiene denunciada sobre el paro obrero. El ministro de la Guerra lee un proyecto de ley.

Se pone a debate el proyecto relativo a la movilización militar.

El señor Santos Rodríguez consume un turno en contra.

El ministro de la Guerra niega que el proyecto vaya encaminado a someter la vida civil de la nación al fuero militar. Salvo en caso de guerra, la movilización no será total, sino parcial. No se persigue ninguna finalidad política, y sólo se trata de prevenir posibles peligros para la Patria.

El señor Alonso Rodríguez pide que se aplase la discusión para estudiar el proyecto.

El ministro de la Guerra accede a ello. Se suspende el debate.

HOY, NO HAY SESION

El señor Pellicena, de la Liga, apoya una proposición, no de ley, para que no se celebre sesión hoy.

Se aprueba por 135 votos contra 16.

EL PROYECTO DE SACARINA Y AZUCAR

Continúa la discusión del proyecto sobre producción de sacarina y azúcar. La comisión acepta parte de una enmienda del señor Fernández Castillejos.

El señor Ruiz Alonso pide votación nominal.

Como no hay número suficiente de diputados, se aplaza la votación.

Es rechazada una enmienda del señor Velasco.

El señor Aizpún propone que sea modificada para aceptarla.

El señor Barcia se opone.

El presidente (Giménez Fernández) suspende el debate en medio de gran alboroto.

El señor Fuentes Pila pide la palabra para tratar de algo relacionado con el asunto del juego.

El presidente (Giménez Fernández) no se la concede.

El señor Fuentes Pila insiste, y se produce un pequeño incidente. Por fin habla y dice que el presidente de la comisión investigadora del asunto del juego ha recibido una carta del abogado de Strauss; pero, como la comisión está disuelta, la carta ha sido entregada al señor Alba, quien se la ha ofrecido a los periodistas. Cree que se debe dar a conocer a la Cámara.

El señor Giménez Fernández dice al señor Fuentes Pila que haga la pregunta al señor Alba cuando éste se encuentre en la Cámara.

EL PROYECTO DE COMUNICACIONES MARITIMAS

Se reanuda el debate sobre el proyecto de comunicaciones marítimas.

El señor Solé de Sojo defiende un voto particular al artículo 44.º, y se muestra partidario del proteccionismo.

El señor Carranza opina también en favor del proteccionismo. El señor Alonso pregunta si es cierto que el ministro de Hacienda considera esta ley perjudicial para los planes financieros del Gobierno.

La comisión expresa su extrañeza por esta pregunta.

El ministro de Agricultura dice que no conoce el proyecto y no puede contestar.

Se retiran varias enmiendas, y se apraza la votación del artículo 44.º.

El señor Alba ocupa la presidencia.

El señor Fuentes Pila reproduce su pregunta sobre la carta del abogado de Strauss.

El señor Alba manifiesta que, de acuerdo con el presidente de la comisión investigadora del asunto del juego, ha enviado la carta a los tribunales de justicia. Lo único destacable de ella es que se consigna el domicilio del denunciante. La Cámara ha pronunciado ya su última palabra sobre el asunto del juego, y únicamente se facilitará particularmente la carta a los diputados que deseen conocerla.

A las ocho y media de la noche se levanta la sesión.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONGRESO

El presidente de la Cámara, como de costumbre, al término de la sesión recibió a los informadores, diciéndoles: «Programa para el martes. En primer término una interrelación del señor Mangrancé al ministro de Hacienda y presidente del Consejo, relativa a la vida económica española; después, continuación de la discusión de azúcares y el primer dictamen al impuesto sobre la renta; finalmente, y si hay tiempo, ira la continuación del debate

te iniciado sobre los proyectos de ley de movilización y comunicaciones marítimas.

Después, el señor Alba dio cuenta a los informadores de la visita que le habían hecho los representantes de las minorías de izquierda. Esta visita se desarrolló en los términos más corteses y cordiales, manifestándose que se piensan dificultar la discusión de los proyectos de ley de carácter económico y financiero, pero que exigirán que estén presentes en la Cámara el número de diputados de la mayoría necesario para estas discusiones, encargándose lo hiciera saber así al Gobierno.

Después los periodistas preguntaron al señor Alba si podía dárles una referencia de la carta del abogado del señor Strauss. El señor Alba dijo que la carta se había circulado por agencias extranjeras, y que por consiguiente nada tenía que decir y que había considerado oportuno no dar a la publicidad, pues una vez terminado el debate sobre este asunto, no tenía por qué volverse a él. Lo más interesante de la carta —dijo— es que se da su domicilio en La Haya, lo que puede servir para que el juez encargado del sumario se dirija a éste.

Recayó la conversación sobre las manifestaciones de don Alejandro Lerroux, y el señor Alba dijo que, efectivamente, en lo que a la jefatura del partido radical afecta, él había sido el primero en decir al terminar la reunión de la mañana días atrás lo que había dicho don Alejandro, pero no sé cómo nadie ha podido interpretar ni pensar que esto podía referirse al momento actual, pues a nadie puede ocurrírsele que en vida se vaya a sustituir a don Alejandro Lerroux.

A continuación se le dio cuenta de los comentarios que se hacían acerca de las declaraciones y dijo que nada de eso se interpreta sobre la ruptura del bloque. Es cierto, pues, que don Alejandro, fué en su intervención de la reunión de la mañana, coincidiendo conmigo, dió la nota más gubernamental y la necesidad de conservar la actual coalición gubernante. En cuanto a sus declaraciones, al fin y al cabo, es hombre, y si se le pregunta y se le tira de la lengua, tiene que hablar, pero sin que se puedan interpretar sus palabras en otro sentido que en el que las pronuncia.

Información varia

Dos proyectos de Guerra

El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, leyó ayer en la Cámara dos proyectos. En uno se fija en 145.000 hombres el contingente máximo militar para 1936. En otro se establece el plazo de tres años para la permanencia de los alumnos de las Academias Militares en éstas, y al terminar serán promovidos a tenientes.

Un llamamiento a los diputados

Parece ser que los grupos gobernantes se han dirigido a sus diputados encareciéndoles que a partir del martes acudan a la Cámara para aprobar los presupuestos.

Ha quedado aprobado el plan de aviación nacional

Bajo la presidencia del ministro de la Guerra se reunió esta mañana el Consejo superior de Aeronáutica, asistiendo los jefes de Estado Mayor del Ejército y de la Armada y los de Aeronáutica naval y militar.

El señor Gil Robles dijo a la salida que en la reunión había sido aprobado definitivamente el plan de aviación nacional propuesto por él y que llevará al próximo Consejo de ministros.

Nuevo alcalde de Madrid

Después de un cambio de impresiones entre el gobernador civil y la Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid se acordó esta mañana por unanimidad nombrar alcalde de Madrid a don Sergio Alvarez Rodríguez (Villamil), representante del partido liberal democrata.

También se nombró gestor sustituto del señor Salazar Alonso al exconcejal don Andrés Aragón.

Posesión

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el subsecretario de Instrucción Pública don Teodoro Pascual Cordero.

Se pronunciaron los acostumbrados discursos y asistieron al acto los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública y el gobernador civil.

El jefe de la censura destituido

Ha sido destituido el jefe de la oficina de censura de Madrid señor Calderón Fontes.

Para sustituirle se ha designado al se-

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Números	Poblaciones	Premios	
42 275	Sevilla	100.000	
40 106	Santander	70.000	
10.166	Granada, La Línea Linares Talavera, Híbar	35.000	
23 353	La Línea, Madrid, Andújar Sa tander, Villafra ca del P. nadés	30.000	
Premiados con 1.500 pesetas			
12 556	- 30.569 =	5 870 - 6 887 =	7 305
35 246	- 31 388 =	6 233 - 32.472 =	41.556
11 298	- 16.199 =	7.050 - 44 320 =	19 518

ñor Cobelo, que fué director del "Diario de Marruecos".

Notas militares

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

Destinos

El teniente auditor de tercera don José Luis Albert Rodríguez, disponible y agregado a la Fiscalía de la sexta división, pasa en análoga situación a la primera y agregado a su Fiscalía.

Los quinquenios en la Guardia Civil

Se hace extensiva al instituto de la Guardia Civil la orden del Ministerio de la Guerra por la que se concede, para efectos de gratificación de quinquenios, el tiempo servido desde los trece años.

PROVINCIAS

¿Intentaban robar la Catedral?

VALLADOLID.— Por informes particulares, hemos sabido que ayer la policía vallisoletana realizó un importante servicio. Detuvo a Dionisio Ramos María, que también usa el nombre de José Matilla Arribas, y a Angel Oviedo López, los cuales fueron sorprendidos en la Catedral a la hora del cierre, lo que hace suponer que intentaban un golpe de mano en el templo.

Los detenidos lo habían sido ya otras veces por robos en esta capital, y ahora se les acusa de varios delitos de esta clase.

A los detenidos se les ocuparon útiles para el robo.

La causa por los sucesos de Grado

GIJÓN.— En breve será calificada la causa por los sucesos de Grado.

El fiscal pide 37 penas de muerte e reclusión perpetua, seis de prisión temporal y una de prisión mayor.

Por fabricar explosivos

FERROL.— La guardia civil ha detenido a Ramón Santo González, que se dedicaba a la fabricación y tenencia de explosivos.

La camioneta arrollada por un tren

VITORIA.— Se conocen algunos detalles del suceso ocurrido ayer en el paso a nivel de La Puebla de Arganzón.

El tren correo número 25 arrolló a la camioneta número 1.091 de la matrícula de Logroño, que conducía Domingo Ortega, de 22 años, natural de Tudela (Logroño), y era propiedad de Melchor Ezquerro, de Pradejón.

La camioneta, que iba cargada de sacos con cemento, llevaba excesiva velocidad y dió contra la barrera del paso a nivel, que rebasó en el preciso momento que llegaba el tren, que la arrolló por espacio de 60 metros, destranzándola.

De entre los restos de la camioneta fué extraído el chófer, que se hallaba gravísimo y fué trasladado al Hospital de Vitoria.

Cerca de la camioneta, fueron hallados los restos de un cadáver, cuya identificación no se ha logrado; y a unos 102 metros del paso a nivel, fué hallado otro cadáver mutilado, en cuyas ropas se encontró una cédula personal a nombre de Salvador Fernández Ruiz, de Zarzo (Logroño).

El ferrocarril Bilbao Trespaderne

BILBAO.— Salleron para Madrid algunos miembros del Comité de Ferrocarriles de Vizcaya, con objeto de poner en claro las noticias que publican los periódicos de la capital de la Montaña acerca de la construcción del ramal Ciudad-Santander.

Se dice que existe el propósito de enviar a Madrid la Comisión que represente a todas las actividades de la provincia para llevar a cabo determinadas gestiones de urgente realización.

EXTRANJERO

El primer ministro y varias autoridades chinas heridas

NANKIN.— Una vez terminado el acto de la apertura de la sesión del Comité Nacional del Comintern un individuo de nacionalidad china, hizo varios disparos hiriendo de gravedad al primer ministro chino Wang-Chun-Wei. También resultaron heridas tres autoridades, incluyendo el viceministro de Ferrocarriles.

El agresor resultó también herido por un policía y fué conducido al hospital, a donde también fué llevado el primer ministro.

El criminal es un corresponsal de una agencia de noticias.

Los fuertes de la ciudad han sido cerrados, habiéndose practicado numerosas detenciones.

Poderes a Mussolini

ROMA.— Se han concedido a Mussolini poderes especiales para impedir la publicación de documentos que afecten a la defensa económica y financiera.

La guardia de una embajada

ROMA.— Ha sido reforzada con sesenta hombres la guardia de la embajada inglesa.

Un terremoto

NUEVA YORK.— Un terremoto que se extiende desde Chicago hacia el Atlántico, incluso por Nueva York y la región Este del Canadá, ha hecho tambalear numerosos edificios, ignorándose si han ocurrido desgracias.

Las sanciones no afectarán al Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa, ha hecho saber a todos los obispos del Mundo que las sanciones impuestas por la Sociedad de Naciones, no afectan al Vaticano.

Las vanguardias italianas, cerca de Makalé

LONDRES.— Se reciben noticias de que las vanguardias italianas han llegado a las cercanías de Makalé sin resistencia.

Una derrota italiana

ADDIS ABEBA.— Las tribus salvajes de Danakii han derrotado a unas columnas italianas que avanzaban por una región desierta cerca de Mousa Ali.

La flota inglesa en el Mediterráneo

LONDRES.— Mussolini ha notificado a Inglaterra que es imposible considerar el mantenimiento de la flota inglesa en el Mediterráneo como una medida de defensa.

La exportación de productos españoles a América beneficiada

GINEBRA.— La edición de París del "New York Herald" publica la siguiente noticia de Washington: "Los peritos en cuestiones de comercio internacional prevén que las demandas de productos de oliva, frutas, nueces, cueros, mercurio, continente americano cuando el boicot contra Italia sea efectivo. Las dos Américas absorben el 20 por 100 de las exportaciones italianas, especialmente aceite de oliva, frutas, nueces, cueros, mercurio, quesos y textiles."

En 1932, último año cuyos datos se poseen, Italia vendió a América por valor de 69.883.200 dólares. Se calcula que España puede acaparar por lo menos un tercio de este comercio, y aumentará, por tanto, sus exportaciones a América en 1/16.

El aceite de oliva exportado por Italia a Norteamérica asciende a 14.733.611 dólares, y tomates, por valor de 3.051.615 dólares.

Abisinia dispone de 50 millones de libras esterlinas

LONDRES.— Según el corresponsal en Addis Abeba del diario "News Chronicle", no es cierto que Etiopía se haya empo-

brecido, sino todo lo contrario, puesto que el Gobierno tiene, por lo menos, cincuenta millones de libras esterlinas dispuestas para comprar armas y municiones. La mayor parte de esta cantidad ha sido enviada ya en talegos de plata y oro a los Bancos europeos y americanos. El Emperador ha puesto toda la fortuna que heredó de su padre a disposición del Gobierno etiope para que sea utilizada en la situación actual. Todo el total ha sido enviado a Londres, donde sólo se ha guardado una determinada proporción y el resto ha salido para Suiza, Nueva York y París. El mayor depósito es el enviado a Suiza, y el más pequeño a París.

Periodista gravemente enfermo

ADDIS ABEBA.— El enviado especial de "A B C", señor Mengotti, que se encuentra en Harrar, sufre tisis galopante. Su estado es gravísimo y se le ha sido administrada la Extremaunción.

En previsión de que tenga que ser evacuado Harrar

LONDRES.— Según el corresponsal del diario "Daily Mail", en Harrar, se han abierto brechas en las murallas de Harrar, en cinco puntos diferentes, para que los etiope puedan evacuar la ciudad lo más rápidamente posible en caso de necesidad. El camino de Harrar a Jijiga —el cuartel general del general Nabisu— está casi intransitable a consecuencia del mal estado de la superficie de la carretera, desgastada por el tránsito incesante de camiones que por la noche transportan tropas con dirección al frente Sur.

Un contingente de tropas formado por

hombres de las tribus de Arusi, en número de unos cinco mil, mandados por Dedjasmatch Amdí, pasaron por Harrar el lunes y martes por la noche.

Un oficial italiano, prisionero

ADDIS ABEBA.— Cerca de Dolo, región de Ogaden, los etiope han cogido prisionero a un oficial italiano.

Empujado por la sed, dicho oficial abandonó su puesto en un tanque y se dirigió hacia un pozo, en cuyo momento fué cercado y capturado.

Ha sido trasladado a Addis Abeba.

El patriotismo de los funcionarios etíopes

ADDIS ABEBA.— La orden reciente del Emperador de que el 75 por 100 de los empleados del Gobierno vayan al frente, ha tenido consecuencias inesperadas.

La mayor parte del 25 por 100 que se queda, pide también marchar al frente de batalla. Algunos han protestado tan violentamente, que ha sido preciso encadenarlos. El Emperador ha manifestado en relación con esta cuestión: «Alguien tiene que realizar las tareas del Gobierno mientras mueren vuestros hermanos en el frente. Vuestra misión es tan importante como la de ellos».

Diez y siete soldados del ras Mulguet, que tuvieron una riña con unos compañeros en las afueras de la capital, han sido traídos a la ciudad encadenados para ser juzgados. Se cree que probablemente serán castigados a penas de látigo.

Ultima hora

Llegada de un ministro francés

Esta mañana ha llegado en el expreso el ministro sin cartera del Gobierno francés Mr. Marin, acompañado desde Algeciras del jefe del protocolo señor Travessedo, del alto jefe del Ministerio de Estado señor Bermúdez de Castro y del teniente coronel de Estado Mayor señor Doreña.

Fué recibido por el subsecretario de Estado y por el embajador de Francia.

A las diez y media, en el expreso de Hendaya, salió de Madrid, siendo despedido por el señor Martínez de Velasco. Expresó su agradecimiento por las atenciones que ha recibido y la viva satisfacción que le ha producido el desfilé de las tropas que le rindieron honores en Algeciras, que ha sido el más brillante que ha presenciado en su vida.

La festividad del día

Desde las primeras horas de la mañana, y con motivo de la festividad del día, enorme gentío visitó los Cementerios, viéndose todos muy concurridos.

En los departamentos ministeriales y en las oficinas públicas se adelantó la hora de la salida de los funcionarios.

Entrega de una bandera a la Benemérita

LUGO.— Con gran solemnidad se ha verificado la entrega de la bandera a la Guardia civil costeada por suscripción popular.

Asistió al acto el general Cabanellas, acompañado de las autoridades y alcaldes de la provincia y numeroso público. El jefe de la Benemérita agradeció la entrega y después desfilaron las tropas, que fueron aclamadas.

Diputado herido

MALAGA.— En las primeras horas de la tarde, cuando se dirigía a esta capital el diputado radical don Pedro Armasa Criales, patinó el coche que le conducía, dando una vuelta de campana y quedando casi destruido.

El señor Armasa fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le curó de primera intención, pasando después a una clínica particular.

Las lesiones que sufre parece que no ofrecen gravedad.

De pose para Madrid

BARCELONA.— Don Santiago Vinar-del, encartado en el asunto del juego, jefe del Patronato de Turismo de España en París ha llegado esta mañana procedente de Francia.

Directamente continuó el viaje a Madrid.

Material sanitario

ADDIS ABEBA.— El jefe del hospital norteamericano ha regresado a Djijiga, llevando abundante material quirúrgico.

Detención de un ladrón

BARCELONA.— Esta madrugada, varios agentes detuvieron en una ferretería a un ladrón apellidado Sampere.

Los agentes se incautaron de un verdadero arsenal de útiles para el robo, todos de una precisión maravillosa hasta

Terminación de un proceso

TARRAGONA.— El fiscal jurídico de la División ha dado por terminado el proceso incoado con motivo de los sucesos revolucionarios de Octubre.

Solicita para el ex consejero de la Generalidad, don Emilio Prunes, diez años y para Martín Dauret y el delegado de Trabajo Sanahuja y otros, seis años.

Lo de todos los días

ROMA.— Noticias recibidas del frente Norte dicen que cerca de Makalé se ha entablado un combate entre etiope e italianos.

Los primeros dejaron once muertos y los segundos tres muertos y dos heridos.

Siguen las escaramuzas

ADDIS ABEBA.— Oficialmente se dice que continuarán las escaramuzas en el sector de Makalé y Danakil.

Los italianos han ocupado unos pozos de agua y han establecido una nueva base aérea al Sur de la frontera que ocuparon en 1908.

Se registran escaramuzas en Tigré.

Los etiope se hallan escondidos entre las rocas.

Noticias no confirmadas anuncian que se ha entablado un gran combate.

Una conferencia

GINEBRA.— Hoare y Eden visitaron a Laval, manteniendo los tres una conferencia con el señor Vasconcelos.

Se espera la llegada del barón de Aloisi.

Anuncio de retirada

PARAGUAY.— Paraguay ha avisado a la Sociedad de Naciones que se retirará de dicho organismo si no se da una resolución satisfactoria a su pleito con Bolivia.

Del atentado contra el primer ministro chino

NANKIN.— El presidente del Gobierno mejora.

Se le extrajo una bala que tenía alojada en la espalda.

Se desmiente oficialmente que fueran heridas otras personas.

En los centros particulares, sin embargo, se asegura que hay cuatro heridos más.

Se han practicado nueve detenciones.

Se espera un ataque italiano

HARRAR.— Se cree que los italianos intentarán un avance rápidamente sobre Danakil para enlazar fuerzas.

Demostraciones anti-extranjeras

ROMA.— Continúan las demostraciones anti-extranjeras, principalmente contra establecimientos ingleses.

Nada como el coñac ARGUDO

Enseñanza musical

Academia Quesada

Clases particulares y de conjunto (muy económicas)

Canciones de moda - Academia de orquesta

Casas de la Prensa, 11 (cerca de la Normal de Maestros).--Burgos

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Ha tomado posesión en Valladolid, el nuevo delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, don Javier González Sarria, católico de aquella Escuela de Comercio.

Medias y calcetines. Venta al por mayor en
MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

El día 29, a las cinco de la tarde, se desarrolló un sangriento suceso en el pueblo de Piniña Trasmonte.

Por desavenencia en el reparto de la testamentaria de su madre, existían resentimientos entre los hermanos Eduardo y Angel Alonso Ibáñez, de 36 y 46 años de edad, respectivamente.

El primero disparó sobre Angel una escopeta causándole la muerte casi en el acto.

La guardia civil detuvo al fratricida, siendo puesto a disposición del juzgado de Lerma e ingresando en la cárcel.

Foto-postal de la Catedral iluminada
A 30 CENTIMOS UNA

en el kiosco "Recuerdos de Burgos". Duque de la Victoria.

En un pozo existente en las inmediaciones de Lara de los Infantes ha sido encontrado ahogado el vecino de aquella localidad Eleuterio Rejo del Hoyo, de 63 años, casado, labrador. Créese que se trata de un suicidio.

CONAC
'Tres Perlas'
Finísimo
Muy viejo

remido con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Por el agente de policía don Demetrio Rodríguez, fue retenido ayer el conocido maleante Alfredo Fernández Rebollo, de 25 años, natural de Zaragoza, sin oficio ni comercio, que ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal.

Jerseys de punto, trabajados a mano, el mayor surtido. Lanas de todos los colores.

MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

Esta mañana, cuando se dirigía a Burgos en un carro, María Paricio García, de 56 años, vólcó el vehículo que ocupaba, en la carretera de Valladolid. Se la llevó a la Casa de Socorro, en cuyo centro se la apreció la fractura de la cuarta y quinta costillas izquierdas, contusión pulmonar y distensión ligamentosa y posible fractura del fémur izquierdo, por su tercio superior.

Las citadas lesiones se calificaron de menos graves y María fue trasladada al Hospital provincial.

ANIS LAS CADENAS

En la Casa de Socorro se personó esta mañana a las once, Antonio Buriño, de 60 años, que presentaba la probable fractura de cubito por su tercio inferior.

Se le curó convenientemente, manifestando el herido que dicha lesión se la habían producido unos descecosos, al agredirle.

Malo resulta este mes, por el frío; el arbolado empieza a quedarse triste. Ya está casi deshojado, Cuidate bebiendo el vino San Roque Jerez Quinado.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general, muy agradable. Propietario: Tejada y Compañía (Sociedad). ARETA (Alava).

Representante de Burgos: don Luis Labín, Doña Jimena, número 16. Teléfono, 1.949.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Liana de Afuera, 8, tercero.

A las cuatro de la tarde del 30 del pasado, se declaró un incendio en un pajar que en el pueblo de Anastro posee Aquilino López de Vallejo, quemándose con arbores de paja.

El siniestro se cree casual, no habiendo que lamentar desgracias personales.

A. RETES

PINTOR.—Sanz Pastor, 4.

Para su desayuno
Porras madrileñas
y
Churros madrileños

Para su comida, los ricos
Buñuelos especiales

que pueden rellenar las señoras. Elaboración acreditada de

La Madrileña

Churrería que dió a conocer estos auténticos artículos hace tiempo.

Cid, 22.—Teléfono 1354

Taberna

Se arrienda la de Roseras el día 3 de Noviembre a las once.

LA MISERICORDIA — Agencia funeraria, Santa Clara 2. tef.º 1672



EL SEÑOR

D. ISIDRO MARTINEZ GARCIA,

falleció en Bilbao, en el día de ayer, a los 49 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, D.ª María Lara Velasco; hermanos, D.ª María, don Segundo, D. Emiliano y D. Alejandro (ausente); hermanas políticas, D.ª Benita Lara, D.ª Teresa Almendres y D.ª María Sierra; tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de «corpore insepulto», que tendrá lugar mañana, sábado, a las ONCE Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Antonio Abad (Huelgas), y acto seguido a la conducción del cadáver, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos.

Burgos 1 de Noviembre de 1935. Vive; Huelgas, 13
El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

Cursos Municipales de Francés

Mañana sábado, 2 del actual, se celebrará en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la apertura de los cursos y reparto de diplomas y libros a los alumnos más distinguidos del año anterior.

El acto comenzará a las siete y media de la tarde, y no a las siete como se había anunciado.

Las clases darán principio el lunes 4.

Crónica judicial

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Salas de los Infantes, que se ha seguido contra Domingo Martínez Benito, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de infracción de la ley de Pesca, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y a las accesorias correspondientes y pago de las costas causadas.

Traspaso

Tienda de vinos y comidas, con vivienda, bien situada, esquina cuatro calles y cerca del Mercado de ganados. Razón: Santa Clara, número 32.

Alcaldía de Zalduendo

El domingo día 11 de Noviembre a las once de la mañana, se saca a pública subasta la casa taberna de Zalduendo, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en Secretaría.

En caso de no cubrirse, se celebrará otra el día 18 a la misma hora.—El alcalde, Inocente Román.

¿Conoce Vd. ya el nuevo receptor R-440 LA VOZ DE SU AMO?

Este Superheterodino denominado MODELO DE PRECISION, cambia la selectividad de 9 kilociclos (intervalo de frecuencia impuesto por el Plan de Luzerna 1934) entre cada emisora importante con una ternidad perfecta.



Visítenos y veremos cuantos detalles técnicos sobre este modelo y su adquisición o plazo.

Agente oficial:
Eustasio Villanueva
PLAZA MAYOR, 58

Carbones Vallejo
San Juan, 7, bajo

Pone a su disposición los mejores carbones minerales y vegetales. Llame al teléfono 1237. San Juan 7, bajo.

Muchos motivos decidirán a usted a hacer sus compras de **ULTRAMARINOS CORTEZON Y COLONIALES CORTEZON** Libertad, 5 y Vitoria, 6.—Telf.º 1256.—Burgos

Radios "WESTINGHOUSE" "CASTILLA"

Exclusivas: JOSE BARRIOS.—Lain-Calvo, 36.—BURGOS
Muy pronto los modelos 1936, con válvulas metálicas

Diario de Avisos

Nota religiosa

SANTOS DE MAÑANA

La conmemoración de los Fieles Difuntos, Victorino, Eustasia, Justo, Tobias, Victor, Jorge, Ambrosio.

CULTOS

CATEDRAL.— Conmemoración de los fieles difuntos.

A las nueve comienzan las horas canónicas.

A las nueve y cuarto, solemne funeral y a continuación siete solemnes rezos en diferentes lugares de la Iglesia y del claustro.

Funerales en las siguientes capillas: Santa Isabel, San José y San Enrique; a las ocho.

En la Capilla del Santísimo Cristo, se celebrarán misas desde primera hora hasta las doce inclusive.

SAN LESMES.— Novena de Animas, desde el día 1.º al 9 de Noviembre.

Por la mañana, a las nueve, misa en el altar privilegiado y responso «pro defunctis».

Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de la novena, sermón a cargo de Fray José María de Manila, de la Residencia de Franciscanos Capuchinos de Madrid, cántico y responso solemne por profesores de la S. I. C.

SAN LORENZO.— Asociación de las Benitas Animas del Purgatorio.

Durante todo el mes, a las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con misterios de los santos y lectura espiritual del mes.

SAN COSME.— A las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, ejercicio de Animas, meditación del día y responso.

SAN GILI.— Mañana, a las diez, misa solemne de difuntos en sufragio de las benditas ánimas del purgatorio y responso como el día anterior.

Comienza la novena de Animas. A las seis de la tarde, rosario, novena y responso cantado.

SANTA AGUEDA.— Misas desde las siete y la solemne a las diez.

Novena de Animas.— Comienza mañana.

A las seis de la tarde, ejercicio de la novena después del rosario y responso al final.

CARMEN.— Mes de Noviembre.

Todos los días laborables, a las seis y tres cuartos de la tarde, rosario y ejercicio en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio.

De los días 2 al 10, novena de Animas.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Ministerio de la Gobernación.— Orden disponiendo que en aquellos pueblos en que no exista destinado personal del Cuerpo de Vigilancia sea el de la guardia civil el encargado

de que se lleve a efecto el cumplimiento de lo preceptuado en las órdenes de este departamento de fecha de 27 de Noviembre de 1858 y 17 de Marzo de 1909.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.— Orden disponiendo que por las Juntas provinciales de Beneficencia se exija a los patronatos de las distintas fundaciones cuyo protectorado compete a este departamento, que en el término de un mes rindan todo servicio de contabilidad pendiente hasta el 31 de Diciembre de 1934.

Junta provincial del censo electoral.— Relación de vocales designados para constituir las Juntas municipales del censo electoral durante el bienio de 1936-37.

Delegación de Hacienda.— Señalamiento de pagos a las clases pasivas para el presente mes de Noviembre.

Administración de Rentas Públicas.— Circular dictando normas examinadas a facilitar la labor de formación de las matrículas de industrial.

Diputación provincial.— Convocando a una reunión a todos los labradores de la provincia, representados por los alcaldes de los respectivos Ayuntamientos, para el día 12 de Noviembre próximo, a las doce de la mañana en el Palacio provincial.

Hacienda

LIBRAMIENTOS
Don Carlos Lorenzo, don Ricardo Martín, don José Medina, don Mario Rueda, don José Rodríguez, don Fernando Pastrana, don Emiliano Ibeas, don Angel Sastre, don Luis de la Viuda, don Angel Tellería, don Manuel Arribas, don Alberto Manero, don Harrenegildo Torres, don Eliseo García, don Ciriano Puras, don Justo Saldaña, don Virgilio Soto, don Adolfo Hervás, don Francisco Viejo, don José T. Maliner.

Espectáculos

Espectáculos para mañana: PRINCIPAL

A las siete y media y diez y media «Brisas de la Habana».

AVENIDA

A las siete y media y diez y media «No es pecado».

Importante

Harineros, cerealistas, almacenistas en general: desratizar vuestros almacenes y fábricas con el afamado producto SAINT LAZARE-PARIS, único que diseca la rata y queda sin olor.

Para informes y demás detalles, diríjase a

VIUDA DE J. LLORCA
Alameda de Urquijo, 53. BILBAO

DECENA DEL DURO

EN

"EL CAÑO GORDO"

Desde el 1 al 10 de cada mes

- | | |
|--|---------|
| Pantalones rayados de moda | UN DURO |
| Pantalones confección moderna, azul | UN DURO |
| Camisas popelín, dos cuellos | UN DURO |
| Camisas hilo, pechera doble y corbata | UN DURO |
| Camiseta y pantalón punto inglés, talla hombre | UN DURO |
| Dos camisetas crudo y blanco, manga corta | UN DURO |
| Jersey caballero, última moda infinidad de modelos | UN DURO |
| Diez pares medias punto inglés, señora y niña | UN DURO |
| Trece pares calcetines, surtidos, fuertes | UN DURO |
| Seis pares calcetines, surtidos, punto aguja | UN DURO |
| Don boinas, finas forro seda | UN DURO |
| Seis toallas felpa, grandes "EL CAÑO GORDO" | UN DURO |
| Sábanas muy grandes | UN DURO |

Infinidad de artículos para caballero y niños, todo a precios de fábrica

¡APROVECHESE! Desde la fábrica al consumidor ¡APROVECHESE!

Sastrería - Pañería - Corte moderno

Busque "EL CAÑO GORDO", nada perderá

(FRENTE A LOS BARES ALICIA Y BODEGA)

¡OJO! Fíjese bien: **CASA GARRIDO**

Sombrerería, 35 y Diego Porcelo, 1 - Telf. 1522 - Burgos

TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA

El impuesto del Timbre a cargo de la Administración

ALMONEDAS

ALMONEDA magníficos muebles, casa completa, loza, cristalería, ropas, gramófono, tapices, damascos antiguos. Pasaje Flora, 12 1.º

ALMONEDA Se venden aparador nuevo, azufrador y dos sillas de niño, para calle. Progreso, 23, habitación 20.

ARRIENDOS

SE DESEA casa con local y agua corriente, en afueras capital. Razón, Moneda, 15 y 17.

AUTOMOVILES

RENAULT seminuevo, ocho HP., con ruedas nuevas, se vende. Casa Paco, Cid, 14.

CAMION U. S. A. véndese en buen estado, muy barato. Razón: Pedro Alonso, en Briviesca.

COLOCACIONES

SE NECESITA para Compañía de Seguros Generales, con Cartera, persona competente, recién llegado provincia. Sueldo y comisiones. Buenos informes. Razón, Sanz Pastor, número 18, número 7.

SE NECESITA oficial y medio oficiales de sastrería. Fernán González, 58, bajo.

SE NECESITA un oficial carretero, soltero, para comer en casa. Aniceto Miguel, Pancorbo.

CHICO con algunos conocimientos en el ramo de Mercadería, se necesita en casa de Juan Campo. Solicitudes por escrito.

DEPENDIENTE de 17 a 18 años, se necesita para el Almacén de Joaquín Tinao.

PORTERIA con buena habitación para matrimonio sin hijos o viuda con una hija ya mayorcita. Inútil presentarse sin buenas referencias, Informes, en esta Administración.

HUESPEDES

DISPONGO dos o tres amplias y confortables habitaciones, individuales o para dos personas estables, esmerado trato e inmejorables condiciones. Informarán: Duque de la Victoria, 18, 4.º.

TRASPASOS

TRASPASO negocio bueno de vinos. Informes, en esta Administración.

TRASPASO tienda de comestibles. San Julián, 10. Para tratar, con Francisco Díez, carretera Madrid, 19, ultramarinos.

TABERNEROS: ¿Queréis un buen negocio? Venid a Burgos, antes que a ningún pueblo, y tratad sobre el traspaso del bar y Frontón de «La Bombilla». Gran parque de recreos. Informarán, en la misma, carretera de Madrid, 18.

VENTAS

VENDESE carro con aperos para labrador y 12 paños timones para arados. Razón: Gregorio Bárcena, San Mamés.

TEJA curva vieja, se vende. Informarán en Progreso, 6.

VENDO comedor tallado, compuesto de nueve piezas. Informes: Fernán González, 21, taller.

VENDESE vaca quince días parida, con 22 litros producción, y dos próximas a parir. Razón, Juan Díez, Vitoria.

A LOS cosecheros de vinos: Cubas de roble y castaño de todas calidades. Ignacio Palacios, almacén de vinos, coloniales y coñacs. Burgos.

COMPRAMOS bidones hierro y madera, hayan contenido aceite mineral. Teléfono 1269.



GRANJA María de la Paz. La mejor leche de vaca. Venta en el «Ki-ki-ri-ki», Calle del Cid, número 18. Teléfono, 1.614.

SE VENDE peñiza de oficial de Infantería, seminueva. Razón, San Pablo, 24, tienda tejidos.

DECORADO. Papeles pintados, persianas, linoleum. Últimas novedades, gran surtido y economía. Colocación y entrega inmediata. Venta, muestrarios y presupuestos. Droguería Marcos.

VARIOS

MAQUINAS de escribir, se reparan y limpian. En San Gil, 11, segundo derecha, ex mecánico de la casa Murguía.

BLÉNORRAGIA. (Purgaciones). Se cura sin inyecciones con Seltos Foredal. Pesetas 6,50. Farmacias principales.

SEÑORAS: Reglamentaréis vuestra función mensual, reapareciendo con Pildoras Foredal, 10 pesetas farmacias.

Casa Manguía. Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEGARRA



Trajes paño, DOS pantalones 35, 40, 50 y 60 pts.	Trajes paño, confección fina, DOS pantalones, 60, 70, 80, 90 y 100	Traje paño- dibujos listados novedad, 90, 100, 115 y 190	Trajes paño, novedad, 40, 50, 60, 70 y 80
--	---	---	---

Siempre grandes surtidos

Gabanes - Gubardinas - Plumas

Teatro Principal

Mañana a las siete y media y diez y media, único día de actuación. DEBUT del grandioso espectáculo cubano

Brisas de la Habana

Arte, Lujo, Belleza, Moralidad.

ELENA RRIITO

(La Venus de Bronce)

Secundada por eminentes artistas especializados en este género.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE LA REPUBLICA, 8

(antigua Casa de Correos)

BURGOS

Caja fundada en 1872

CAJA DE AHORROS

Compra y venta de valores.
GIROS. — PAGO DE CUPONES
Compra y venta de monedas de ORO
Canjes
Renovaciones de cupones
Conversiones
Suscripciones a empréstitos
Cambio de billetes extranjeros.
Depósito de valores.
Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas

En general toda clase de operaciones de Banca

AVENIDA

Mañana sábado a las siete y media y diez y media. Estupendo ESTRENO.

NO ES PECADO

Pelicula de grandes atractivos en la que interviene la incomparable MAE WEST con ROGER PRYOR y la Orquesta DUKE ELLINGTON, la más famosa musical de jazz del mundo.

BUTACA: 0'70 PESETAS

EL DOMINGO:
La obra maestra DEL AÑO. La sorpresa de la temporada

EL CONDE DE MONTECRISTO
HABLADA TOTALMENTE EN ESPAÑOL por

ELISA LANDI y ROBERT DONAT

EL CONDE DE MONTECRISTO.—La técnica moderna al servicio de una obra clásica.

EL CONDE DE MONTECRISTO.—La obra suprema, la única, la mejor. La más espectacular, la más suntuosa, la más interesante y la más emocionante, será

EL CONDE DE MONT CRISTO
Habla totalmente en ESPAÑOL.

PRONTO:
La grandiosa superproducción ESPAÑOLA

El negro que tenía el alma blanca
POR ANTONITA COLOME y ANGELILLO.

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón de

E. Martínez

Lain-Calvo, 12.—BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadores
Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones

Precios económicos

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Castellano - Gallego - Bascos)

Órgano del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Pasaizetas

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 5.000.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
e populos Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIENT PESETAS
(Incluye de portes en toda España)

QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ADJUNTE EN ESTE ANUARIO

Asociación Castellano-Gallega y Bascos, S.A.
Calle de Granada, 83 y 85 - BARCELONA

CALLOS

Esando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 6 MADRID

RELOJES

de las mejores marcas y de todas clases y precios.

Composturas garantizadas.

Relojería Melgosa
Santander, 34 - BURGOS

CARBONES

Convenientemente mezclados para quemar en cocinas números 7, 8 y 9. Saco de 50 kg. 5'75 pesetas

Para calderas de calefacción hasta 3 m. cuadrados de superficie de calefacción. Saco de 50 kg. 6'50

Para caldera de calefacción desde 3 m. cuadrados hasta 6. Saco de 50 kg. 6'35

Para calderas desde 6 a 11 metros cuadrados. Saco de 50 k. 5'50

Servicio a domicilio. Almacén, Puebla, 30 y 32.

Instalaciones de calefacción centrales e individuales

Más de cien instalaciones efectuadas en Burgos y la provincia. Proyectos sin compromiso.

Ladislao Merino

SANTANDER, 1. (-) TELEFONO 1603



Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Habana, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Motonave "Reina del Pacífico", el 18 de Enero 1935

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER

Motonave "Reina del Pacífico", el 10 de Noviembre Vapor "Orduña", el 15 de Diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima
CESTONA (Guipúzcoa)

Aguas minero-medicinales, únicas indicadas con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artritis, estómago, bazo, etc.

EL CARISBAD DE ESPAÑA

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias, y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Balneario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

HOTELES DEL BALNEARIO

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Balneario, instalados con los últimos adelantos de confort e higiene.—Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas.—50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE. — Restaurant. — Ascensores.—Salones de lectura, etc.

ITINERARIOS

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zumárraga.—Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del "Urola" de Zumárraga a Zumaya, se une con el Norte en Zumárraga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Balneario, llamada CESTONA-BALNEARIO.

Pídanse noticias directamente a las Oficinas instaladas en el mismo Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

CLINDROS AMASADORAS HORNOS

TALLERES

ISIDRO JOVER
LOGROÑO
TELEFONO 1387. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

La casa más surtida y que más barato vende en Burgos los camas y muebles, es sin duda alguna

La Gran Bretaña

En esta casa se vende el sommier "Numancia"



Cuando necesite camas ó muebles de cualquier clase, antes de hacer sus compras en otra parte, no deje de visitar este establecimiento que tan conocido es en todo Burgos, no solo por vender a precios baratísimos, sino porque todos sus géneros son de absoluta confianza.

Comprando en esta casa los muebles recibidos y ahorra dinero

Siempre grandes satisfacciones.

Los últimos modelos Géneros de gran fantasía y de absoluta confianza

Ver el nuevo sommier, todo hierro, modelo patentado. Es muy limpio, fortísimo y muy económico.

La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos

VISITAD LOS ALMACENES

DE

Ferretería

artículos para construcción

y saneamiento

de

Hijo de Ruperto Jiménez

en su nuevo edificio

calle de la Paloma, 11

Teléfono 1315

Sucursal

Calle de Santander, 2

Teléfono 1843

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

De Burgos

Cereales

Precios:
Yeros, de 63 a 69 reales fanega.
Alholvas, 60.
Avena, 322.
Cebada, 43 y 44.
Francos, 71.
Muehas, 68.

Abastos

En el Mercado Cubierto

Queso duro, 5,00 y 5,50 pesetas kilo.
Idem mantecoso, 4,25 y 4,50.
Idem blando, 3,50 y 4.
Gallinas, 5 y 6 pesetas una.
Gallitos, 6.
Conejos caseros, 5,50.
Huevos, 2,70 y 3,00.
Pichones, 2,25 par.
Patatas, 0,20 y 0,25 kilo.
Alubias verdes, 0,40.
Manzanas, 0,50 y 0,60.
Tomates, 0,30.
Lechugas, 2,75 y 3,00 ptas. docena.
Uvas, 0,35 kilo.
Moscatel, 0,40 y 0,50 litro.
Naranjas, 3,75 el ciento.
Plátanos, 1,10 docena.
Granadas, 0,40 kilo.
Cebollas, 0,20 una.
Peras, 0,50 kilo.
Pimientos de asar, 1,50 docena.
Idem coqueños, 0,25 y 0,40.

Pescaderías Vivar

Zapatero, 0,90 pesetas kilo.
Aguja, 0,50.
Sardina, 0,80.
Bonito, 1,80.
Pajel, 1,80.
Platusa, 1,20.
Almejas, 1,00.

Mercado de ganado

Bueyes, 13 pesetas arropa.
Terneras, de 2,05 a 2,50 pesetas kilo.
Corderos, de 1,15 a 1,25.
Lechazos, 3,25.
Corderas, de 1,25 a 1,50.
Ovejas, a 0,90 y 0,95.

Eleuterio

GRANDES ALMACENES
CALLE FUENCARRA
BURGOS

¡BURGALÉSESI! Si venís a Madrid, no dejéis de visitar a vuestro paisano de Se envían muestras gratis. Barbadillo Herreros.

De la provincia

BRIVIESCA

Los precios sostenidos, cotizándose:
Centeno, 32 pesetas los 100 kilos.
Cebada, 32.
Alholvas, 38.
Muehas, 34.
Yeros, 40.
Habas, 46.
Avena, 30.
Harina de primera, 60 pesetas los 100 kilos.
Salvado, 30 reales arropa.
Patatas de riñón, 2,00 pesetas arropa.
Idem blancas, 1,75.

PAMPLIEGA

Trigo, sin operaciones.
Centeno, 12 pesetas los 41 g medio kilos.
Cebada, 42 los 32.
Algarrobas, 64 los 43 y medio.
Yeros, 64 los 40.
Avena, 29.
Garbanzos superiores, 200.
Idem regulares, 170.
Alubias, 65 pesetas.
Harina de primera, 7 arroba.
Idem de segunda, 6.
Idem de tercera, 5.

ARANDA DE DUERO

Trigo áliga, 62 pesetas los 100 kilos.
Idem segunda, 58.
Centeno, 29.
Cebada, 39.
Algarrobas, 34.
Yeros, 34.
Lentejas, 125.
Avena, 26.

Bazar LA COCINA
En esta casa encontrara el mejor partido en Lamparas y Material Electrico

OTROS MERCADOS

VALLADOLID

Continúa marcándose la paralización en las operaciones de granos en el mercado, a excepción de las cebadas, muelas y maíces, que tienen gran demanda, escaseando las ofertas, lo que se traduce en la iniciación del alza en los precios.

Granos de pienso:
Cotizaciones por fanegas y en reales:

Centeno, 50-51,
Cebada, 40.
Avena, 30.
Algarrobas, 64.
Idem nuevas, 62.
Yeros, 59 y 60.
Harinas:
Selectas, 62.
Integrales, 53 y 54.
Segundas, 51 y 52.
Salvados:
Tercerillas, 42.
Cuañas, de 36 a 40.
Comidilla, 26.
Salvado, 28 y 29.

TIEDRA (Valle de Ebro)

Trigo, a la tasa.
Cebada, 422 reales fanega.
Avena, 32.
Garbanzos superiores, 220.
Idem regulares, 184.
Alubias, kilo, 4.
Muehas, 90.
Harina de primera, 31 la arropa.
Idem de segunda, 30.

Diario de Burgos

Precios de suscripción

En Burgos:

Un mes 2'50 ptas.
Trimestre 7'50 "
Semestre 15 "
Año 30 "

Fuera de Burgos:

Trimestre 10 ptas.
Semestre 18 "
Año 30 "
Número suelto, 15 céntimos.

Gradas de muelle

Arados Brabant

Máxima garantía — Mínimo precio

Casa Griguelmo

Pablo Iglesias, 6 y 8 - Burgos

AVANCE

Si quiere muebles

el público se asesora y después examina todas las características buscando siempre lo más conveniente.

Muebles Angulo

se han impuesto en definitiva por reunir las cualidades de

**MODERNIDAD
SOLIDEZ
ECONOMIA**

que convienen a todos

Vea su exposición

Calera, núm. 9 - BURGOS
Fábrica: calle de Madrid, 5
Sucursal en Lerma

En esta Administración se vende papel para envolver. Dirección a imprenta

INTERESES DEL LABRADOR

CUNICULTURA

Una enfermedad grave de los conejos

El conejo padece muchas enfermedades pero, a decir verdad, ninguna tan temible y tan general como la llamada «coccidiosis».

Esta enfermedad denominada así por producir un parásito llamado «coccidium», tiene tres localizaciones principales, una en el hígado, por lo que se denomina hepática; otra en el aparato digestivo y se la llama intestinal, y la tercera se localiza en las narices, oídos y faringe, por lo que se la conoce por otorrinofaríngea.

Los parásitos productores tienen un ciclo especial, por el cual pasan una parte en el exterior y otra en el interior de los animales al ser ingeridos con los alimentos sucios o contaminados éstos esporozoarios.

La marcha es distinta, según se trate de animales adultos o jóvenes. En aquéllos es lenta, a veces crónica; en éstos, rápida y mueren frecuentemente de un modo fulminante. Por eso la convivencia de los adultos con sus crías es peligrosa y deben repararse radicalmente tan pronto como sea posible el destete. En efecto, un adulto a veces contiene coccidios y bien porque su número no sea considerable o porque el medio no favorece la reproducción, los tolera y resiste; pero al expelerlos con las excreciones, se contaminan los alimentos y si estos los comen los gazapos que están con su madre en las condiciones indicadas, aparece la enfermedad, generalmente en forma de balón, es decir, como si hubiese ingerido el animal una pelota o naranja entera. Enflaquecen rápidamente y mueren.

Si no evoluciona rápidamente la enfermedad, aparecen puntos blanquecinos en la mucosa del intestino, que son colecciones de coccidios cubiertos por exudado. Se descubren muy bien y fácilmente con el microscopio.

La localización en la nariz y faringe suele despistar a los que no conocen bien las localizaciones de este proceso; por ello recomendamos el examen atento de las exudaciones de la nariz, cuando aparezcan coincidiendo con tristeza, postración, fiebre y convulsiones nerviosas en los animales.

Los tratamientos suelen ser poco eficaces, por lo que los ingleses, muy prácticos en estas cosas, suelen aconsejar el sacrificio inmediato de los enfermos y de los que con ellos viven, es decir, estando en la misma jaula una desinfección enérgica de éstas y variar en el acto los alimentos.

Evitar todo amontonamiento de hierba. Limpiar bien y seleccionar la hierba que se dé a los gazapos, sobre todo. Separar los jóvenes de las madres tan pronto como sea posible, para evitar que éstas puedan contagiarlos.

Cuando se diagnostique a tiempo y hasta con carácter general, deben sacrificarse enfermos y sospechosos, desinfectar y desinfectar bien las jaulas y el conejero, variando sus alimentos y su procedencia.

Evitar todo amontonamiento de hierba. Limpiar bien y seleccionar la hierba que se dé a los gazapos, sobre todo. Separar los jóvenes de las madres tan pronto como sea posible, para evitar que éstas puedan contagiarlos.

Cuando se diagnostique a tiempo y hasta con carácter general, deben sacrificarse enfermos y sospechosos, desinfectar y desinfectar bien las jaulas y el conejero, variando sus alimentos y su procedencia.

Evitar todo amontonamiento de hierba. Limpiar bien y seleccionar la hierba que se dé a los gazapos, sobre todo. Separar los jóvenes de las madres tan pronto como sea posible, para evitar que éstas puedan contagiarlos.

Cuando se diagnostique a tiempo y hasta con carácter general, deben sacrificarse enfermos y sospechosos, desinfectar y desinfectar bien las jaulas y el conejero, variando sus alimentos y su procedencia.

Domínguez Hospital

se ha trasladado ya a sus nuevos locales
PLAZA MAYOR, 61
(antes "Salón Parisiana" de cine)
Para esta temporada, no olvide los
GENEROS DE PUNTO D. H.

AVANCE

Folleto del DIARIO DE BURGOS

3'8

LA AGONIA DE UN DESPOTA

(Ultimos días de Felipe II)

—Salvatierra vendrá enseguida. Cardona ha ido a tranquilizar a doña Irene, y no tardará tampoco.
—¿Quéando tienen noticias de Mendoza?
—Andrés y Ferrán, han ido a situarse en las inmediaciones del regío elcazar. Si nuestro amigo sale sin novedad, le dirán que aquí le esperamos. Si es preso, nos avisarán inmediatamente. Nuestra morada, según convenimos, ha quedado convertida en nuestro centro de operaciones.
—Así me complacéis y honráis mi casa.
En este momento, fué anunciado Salvatierra, y un momento después entró en el salón.
El señor de Cardona llegó poco después.
Hubiera don Juan deseado que también Mendoza se encontrara presente. Y no parecía.
Su entrevista con el rey podía ser larga.

Martín se encontraba en el umbral. Don Juan habló con él en voz baja. El pajeclito, para cumplimentar la orden recibida, volvió la cabeza al interior del aposento, y exclamó, dirigiéndose a don Guillén:
—Don Juan de Ramales solicita vuestro permiso para entrar a veros.
—Don Juan de Ramales— contestó don Guillén con voz vibrante—, está en su casa y no necesita nunca permiso para llegar hasta mí.
El señor de Ramales, no menos pálido y conmovido que su esposa, pero digno, severo, altivo, atravesó el umbral, y cerca del lecho se detuvo.
Doña Estrella quedó a su lado. Los tres caballeros estaban próximos. Isabel permaneció cerca de la cabecera.
Martín quedó junto a la puerta, celebrando el paso a los criados, que ya que no podían ver se contentaban con oír.
Reinó un silencio solemne por espacio de algunos minutos.
Don Juan y don Guillén se miraban fijamente.
En el rostro de uno y otro se adivinaba su emoción.
Por fin don Juan rompió el silencio.
—Ante Dios y ante los hombres— dijo—, declaro que arrepentido estoy de la injusta persecución de que he sido víctima. Hijo del error fué el odio que te procesé. Caiga la venda de mis ojos, me complazco en reconocer tu ge-

nerosidad y mi fechora. Por cuanto os hice sufrir os pido perdón a todos; y tú, Guillén, digno hijo del más noble, más leal y más cumplido caballero que conocieron los hombres, tú, Guillén, hermano de mi esposa, mi hermano serás desde hoy, si como tal me aceptas, y por mí fe te juro que mayor que mi odio ayer, es hoy mi cariño y mi admiración hacia tí.
El silencio volvió a reinar.
Todos comprimían hasta el aliento, para no interrumpir la contestación que iba a dar don Guillén.
Este empezó a hablar con voz pausada, teniendo su mano izquierda sobre el corazón, como si quisiera contener sus tumultuosos latidos.
—Escucha, don Juan de Ramales— dijo—. Ante Dios y ante los hombres, declaro que nunca tuve para tí un sentimiento de odio. Te compadecía al verte víctima del error. Justicia has hecho a mi noble padre. Pues bien, yo por su gloria y por mi fe te juro, para que en tu alma no quede ni la sombra de una sospecha, que lejos de tomar parte en el asesinato de tu feliz hermano, quise socorrerlo, y por fe y gracia mía, llegué tarde. Y si meiento, que los hombres me rechacen, que la tierra me niegue su apoyo, que ampare me niegue el Cielo, y caiga sobre mí frente a la maldición de mi padre y la maldición de Dios. Estas palabras fueren dichas con acento tan conmovido, tan solemne, que si en el alma de don Juan existiera, que no existía, el menor resaca, se hubiera disipado.
No había don Guillén concluido la última frase, cuando don Juan, en un arranque impetuoso de su carácter noble también y generoso cuando la pasión no le cegaba, abrió los brazos y se precipitó sobre el lecho.
Los que antes eran irreconciliables enemigos, se confundieron en un largo y cariñoso abrazo.
—He perdido un hermano y el Cielo me concede otro— murmuró don Juan.
—¡Hermano mío!— exclamó don Guillén.
Los que esta escena presenciaban no podían dominar su emoción.
Doña Estrella y doña Isabel lloraban. Eran las primeras lágrimas que la felicidad arrancaba a sus ojos, acostumbrados al llanto del pesar.
—¿Por qué antes no quise oírlo?— dijo el señor de Ramales.
—Te exijo— interrumpió don Guillén—, que de ahora en adelante seas mi hermano.
Cardena se fijó entonces en que los criados, a la puerta del aposento, se enteraban de cuanto sucedía.
—Acércose a don Guillén y don Juan, que aún me marean al rizado, y murmuró a su oído:
—Estamos cometiendo una imprudencia.
—¿Por qué?— preguntó asombrado don Juan.
—Vuestros criados lo han oído todo.